

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 19P/29/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2120204672
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 06. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dana Macášková
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2020:2120204672.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, vo veci starostlivosti o maloleté deti: X) W. G., U.. XX.XX.XXXX, R. R. M. XX, X) M. G., U.. XX.XX.XXXX, R. R. M. XX, deti rodičov, matka: C.. B.. L. H., U.. XX.XX.XXXX, R. R. M. XX, O.: F. G., U.. XX.XX.XXXX, R. L. XX, F., o podnete na zmenu úpravy styku otca s maloletými deťmi, takto

rozhodol:

Okresný súd Trnava p r e n á š a príslušnosť na Okresný súd Komárno, ktorému bude vec po právoplatnosti tohto rozhodnutia postúpená na ďalšie konanie.

odôvodnenie:

1. Dňa 10.06.2020 bol súdu doručený podnet G.. U. - psychologičky, ktorá žiada, aby došlo k zmene úpravy styku otca s maloletými deťmi, nakoľko stretnutia otca s maloletými deťmi sa realizujú v zmysle rozhodnutia súdu v ambulancii G.. U., avšak tieto stretnutia majú nepriaznivý vplyv na psychiku detí.

2. Z Registra obyvateľov SR vyplýva, že maloleté deti majú trvalý pobyt v obci R. M., ktorá sa nachádza v okrese Komárno. V priloženej lekárskej správe týkajúcej sa maloletej M. je uvedená ako adresa jej pobytu M. X, L.A.. Súd má zo spisu vedeného tunajším súdom pod sp. zn.: 27P/77/2017 vedomosť, že na uvedenej adrese (M. X, L.) žije matka maloletých detí spolu so svojim partnerom a maloletými - M. K. W.. Obec L. sa rovnako nachádza v okrese Komárno.

3. Vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti rozhodoval naposledy tunajší súd v konaní pod sp. zn. 27P/77/2017. Príslušnosť tunajšieho súdu na konanie vo veci starostlivosti o maloleté deti je tak daná v súlade so zásadou perpetuatio fori (R 45/1997: „miestna príslušnosť všeobecného súdu vo veciach starostlivosti o maloleté dieťa sa určuje podľa okolností, ktoré tu boli v čase prvého rozhodnutia a trvá po celú dobu konania /tzv. zásada perpetuatio fori/. Zmena takto určenej príslušnosti je zásadne možná len postupom podľa ustanovenia § 177 ods. 2 OSP.“).

4. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 36 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), konanie sa uskutočňuje na súde, ktorý je na prejednanie príslušný.

6. Podľa § 36 ods. 2 CSP, príslušnosť sa určuje podľa okolností v čase začatia konania; takto určená príslušnosť trvá až do skončenia konania.

7. Podľa § 3 ods. 1 CMP, na konanie je miestne príslušný súd, o ktorom to ustanoví tento zákon.

8. Podľa § 112 ods. 1 CMP, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

9. Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

10. Maloleté deti boli Rozsudkom Okresného súdu Trnava č.k. 27P/77/2017-779 zo dňa 22.05.2019, právoplatným dňa 06.04.2020 v spojení s Rozsudkom Krajského súdu v Trnave č.k. 23CoP/55/2019-898 zo dňa 18.03.2020 zverené do osobnej starostlivosti matky. Maloleté deti ešte počas vyššie uvedeného súdneho konania žili s matkou v okrese Komárno, kde mali aj evidovaný trvalý pobyt, avšak otec s touto zmenou trvalého pobytu a zmenou bydliska maloletých nesúhlasil, preto nebolo možné označiť zmenu bydliska maloletých v tom čase za zrealizovanú zákonným spôsobom. Súčasným bydliskom maloletých detí je okres Komárno (trvalý pobyt evidovaný v obci R. M. K. R. H. O. L.Á.), kde tieto žijú so svojou matkou, ktorej boli rozhodnutím súdu zverené do osobnej starostlivosti.

KS....., v spojení y Mesto Súd je toho názoru, že na strane maloletých nastala zmena okolností (zmena bydliska z F. do L., resp. obce R. M.), podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, a táto zmena bola zákonná, nakoľko deti sú zverené matke do osobnej starostlivosti, pričom určenie bydliska maloletého dieťaťa nie je zákonné len v tom prípade, že s tým súhlasia obaja rodičia, ale aj v iných prípadoch, za ktorý možno považovať aj rozhodnutie súdu, ktorým sa zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti len jedného z rodičov - v tomto prípade matky.

V danej veci nebolo do dnešného dňa vykonané dokazovanie a ani neprebehlo súdne pojednávanie, preto je súd toho názoru, že prenesenie príslušnosti konať vo veci na iný súd zároveň nie je v rozpore so zásadou účelnosti a hospodárnosti konania. Súd je toho názoru, že sú splnené zákonné podmienky uvedené v § 112 ods. 2 CMP, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, a zároveň je prenesenie veci na súd príslušný podľa aktuálneho bydliska maloletých detí v ich záujme, keď vec tak prejedná a rozhodne súd, v obvode ktorého majú maloleté deti bydlisko a ktorý im je najbližšie. Vzhľadom na uvedené rozhodol súd tak, že preniesol príslušnosť na Okresný súd Komárno, ktorému bude vec po právoplatnosti tohto rozhodnutia postúpená na ďalšie konanie.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné